
 

 

 

Ata da nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia trinta de novembro 

(30.11.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima 

oitava (98ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta 

sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 

CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador 

ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 

de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 

ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. 

No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 800/2021 do 

Gabinete do Prefeito – Mensagem para conhecimento sobre a abertura de crédito 

adicional extraordinário em favor da Secretaria Municipal da Saúde – Fundo 

Municipal de Saúde, no valor de R$16.000.000,00 (dezesseis milhões). Mensagem 

nº 077/2021 – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 127, de 19/10/21, oriundo do 

Projeto de Lei nº. 127/2021, de autoria do Vereador Mauro Rubem, que dispõe 

sobre a suspensão do cumprimento de medidas judiciais, extrajudiciais ou 

administrativas que resultem em despejos, desocupações, ou remoções forçadas 

conforme especifica. Às 09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o 

Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os 

Vereadores: Mauro Rubem e Leandro Sena. O Presidente, Vereador Romário 

Policarpo, solicitou registro de Menção Honrosa da atitude do funcionário do 

Vereador Kleybe Morais, Senhor Anderson Marcos Martins, o qual estava 

trabalhando no domingo nesta Casa de Leis e detectou o incêndio no Prédio, o 

noticiando e ajudando, desta forma, a contê-lo. A Vereadora Sabrina Garcêz 

solicitou a realização de um minuto de silêncio em razão do falecimento de 

seu padrinho, Dr. Gabriel de Sousa Lima, médico ortopedista renomado. 

Apresentaram matérias os seguintes vereadores: ROMÁRIO POLICARPO, Projeto 

de Lei que dispõe sobre a criação e implantação do Programa Jogos Olímpicos e 

Paraolímpicos nas escolas do município de Goiânia; THIALU GUIOTTI, Projeto de 

Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade de Supermercados, Hipermercados e 

Atacadões, possuírem carrinhos de compras adaptados às pessoas com deficiência 

no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei  que 

dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a entidade Igreja Apostólica Atos II e dá 



 

outras providências e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

(solicitando a verificação da viabilidade e possibilidade da transferência da Câmara 

Municipal de Goiânia para a sede atual da Assembleia Legislativa do Estado de 

Goiás); requerimento endereçado à SEINFRA; AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei  

que institui no Município de Goiânia o Projeto Ocupa o Centro e dá outras 

providências, requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando 

realização de Audiência Pública sobre o Afroletramento, literatura e atitudes sociais: 

por uma educação antirracista); requerimentos endereçados à COMURG e GCM; 

JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Decreto Legislativo  que concede título 

honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Lucas de Godoi Silva, Projeto de 

Decreto Legislativo  que concede título honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor 

Orcalino Martins de Moura; requerimentos endereçados à SEINFRA, PREFEITO e 

COMURG; ANSELMO PEREIRA,  requerimentos endereçados à SEDEC 

(solicitando autorização para que seja realizada sempre no primeiro sábado de cada 

mês na Rua 15 com a 56 do Jardim Goiás, a “Feira das Mães Empreendedoras”, 

autorização para realização de uma feia especial denominada “Feira Solidária de 

Natal” no dia 12 de dezembro de 2021 (sábado) na Rua 1139, Setor Marista); 

requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA, COMURG, SEDHS, SEGOV, 

SEDEC e Prefeitura; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à SMM 

(solicitando estudo técnico para verificar a viabilidade em proibir o estacionamento 

em uma das mãos da Rua C-149 – abaixo e acima do cruzamento com a Avenida T-

9 e na Rua C-133, Jardim América); ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados 

ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial a ser realizada 

no Auditório da UNIP para homenagear os Biomédicos); GEVERSON ABEL, 

Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do Projeto “Empresa Amiga do Esporte e 

Lazer”; requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; MARLON TEIXEIRA, 

Projeto de Lei  que autoriza a instituição das políticas públicas municipais de 

acompanhamento integral para educandos com dislexia ou Transtorno do Déficit de 

Atenção e Hiperatividade (TDAH) ou outro transtorno de aprendizagem; LÉO JOSÉ, 

requerimento endereçado ao Plenário (solicitando o desarquivamento dos autos do 

Projeto de Lei 253/2021, que revoga a Lei nº. 10.612, de 14 de abril de 2021, que 

dispõe sobre a proibição de cursos à distância na área de saúde); KLEYBE 

MORAIS, requerimentos endereçados à COMURG, SMM e SEINFRA; PEDRO 

AZULÃO JR., requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ANDERSON 

SALES, requerimentos endereçados à AMMA, SEINFRA, COMURG e SMM; O 

Vereador Mauro Rubem justificou a ausência do Vereador Raphael da Saúde, 

por estar acompanhando sua filha em um tratamento de saúde. Às 09h41min 

(nove horas e quarenta e um minutos), o Senhor Presidente passou para 

Ordem do Dia: Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto nº 

447/2021, de autoria do Vereador Anselmo Pereira, que altera a redação do 

parágrafo único do art. 2º da Lei nº 9.242, de 12/03/2013 (estabelece como padrão 

único de identificação do município de Goiânia o Brasão Municipal), com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Pastor 

Wilson – 1ª votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de 



 

Trabalho e Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 230/2020 de autoria do 

Vereador Andrey Azeredo que “Declara de utilidade pública a Associação de 

Jovens Empreendedores e Empresários de Goiânia - AJE Goiânia”, com parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - Relatora: Vereadora 

Sabrina Garcez, aprovado o voto em separado pela rejeição - 2ª Votação. Foi 

aprovado pedido de vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 

146/2021 de autoria do Prefeito que “Desafeta de sua destinação primitiva e 

autoriza a permissão de uso de área pública municipal a Arquidiocese, área 

localizada na Avenida do Bosque, esquina com a Rua BF-23 e BF-32, Bairro 

Floresta, nesta capital”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Clécio Alves - 2ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 194/2021 de autoria da 

Vereadora Gabriela Rodart que “Cria o Programa de Combate ao Vandalismo e dá 

outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

pela Aprovação, com emenda fls. 30 - Relator: Vereador Izídio Alves - 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei nº 203/2021 de autoria do Vereador Thialu Guiotti que 

“Institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia a Semana de 

Conscientização sobre o lixo eletrônico”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz  - 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei nº 205/2021 de autoria do Vereador Marlon que 

“Dispõe sobre a proibição da criação, manutenção ou guarda de passeriformes em 

cativeiros em gaiolas e dá outras providências”, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Izídio Alves - 1ª 

Votação. Foi aprovado pedido de vistas à Vereadora Luciula do Recanto. Projeto 

de Lei nº 281/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago que “Institui no 

calendário oficial de datas e eventos do município de Goiânia o Dia Marielle Franco 

de enfrentamento à violência política de gênero, a ser comemorado anualmente no 

dia 14 de março”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz  - 1ª Votação. Foi aprovado pedido 

de vistas à Vereadora Gabriela Rodart. Projeto de Decreto Legislativo nº 

029/2021 de autoria do Vereador Dr. Gian que “Concede título honorífico de 

cidadão goianiense ao Senhor Arthur Bernardes Miranda”, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador 

Mauro Rubem  - Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle. Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2021 de autoria 

da Vereadora Sabrina Garcêz que “Concede título honorífico de cidadania 

goianiense à Senhora Christiane Maria do Valle Santos”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Izídio Alves 

- Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle. Projeto de Decreto Legislativo nº 043/2021 de autoria do Vereador 

Romário Policarpo que “Concede título honorífico de cidadania goianiense à 



 

Senhora Sandramara Matias Chaves”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz  - Votação 

Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 054/2021 de autoria da Vereadora Sabrina 

Garcêz que “Concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Fábio 

Cammarota, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Aprovação - Relator: Vereador Pedro Azulão Jr. - Votação Única. Foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. O Vereador Geverson Abel 

solicitou registro das presenças honrosas dos Senhores José Mauro, 

Francesco, William Cleiton e Leozinho (lideranças da Região Norte). Os 

requerimentos nº 12.152 a 12.158/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para 

serem inseridos em Pauta. Os requerimentos de nº 12.159 a 12.594/21 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11h15min (onze horas e quinze 

minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, encerrou a presente 

sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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